

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N° 5 5 OCTUBRE DE 1948

DEPORTES

LA A. D. METRO ES DERROTADA POR EL DEPORTIVO GUADALAJARA

Una verdadera catástrofe vivimos todos que ocurriera el domingo, en que los goles se sucedían unos a otros sin interrupción. Después de tener tres tantos en su haber, el Deportivo, por ninguno de sus contrarios, hubo muchos que creyeron que el partido había terminado en esos diez primeros minutos, que fué el tiempo que se tardó en perforar la meta madrileña tres veces. Sin embargo, las grandes sorpresas y emociones de este deporte hizo variar el encuentro en los diez minutos siguientes al apuntarse otros tres tantos, y el empate de consuno, los buenos jugadores madrileños. A partir de este momento se podía ahogar con un hilo a los fieles seguidores al carrizos que contemplaban asombrados como se derrumbaba todo el sistema defensivo local y que, por el contrario, la ágil delantera metropolitana se multiplicaba y crecía amenazando arrollar a todo el equipo morado. ¿Qué es lo que pasaba aquí? ¿Cómo podía ocurrir que con tres goles de ventaja en diez minutos se hubieran desvanecido con esa velocidad? Y aun se preguntaba mucha gente a qué obedecería esa inutilidad aparente de cinco hombres corriendo siempre tarde tras el balón, sin alcanzarlo jamás. ¡Misterio del fútbol! A nadie le cabía en la cabeza que los hombres que debían estar desmoralizados por el fuerte tanteo en contra actuaran en plan de vencedores y les presuntos vencedores jugaran en plan de derrotados, sin encontrar su sitio, sin cobrar, sin servir. Momentos angustiosos de verdad, que recordarán durante muchos días todos los que asistieron!

Y mientras duró el empate a tres tantos, es decir, todo el resto de la primera parte con veinticinco minutos de duración, el Deportivo tuvo auténtica suerte en que no le marcaran un gol más. Esa suerte impidió la catástrofe de que hablamos al principio. En tanto en contra, representaba la gata que hace desbordar el vaso, pero eso no se produjo y acabó la primera parte con el empate vivo y colgando que permitió a los espectadores recobrar el aliento necesario para la continuación.

Y a los jugadores albarreños les sirvió maravillosamente para reaccionar y poner claramente de manifiesto que aquello fué un mal pasajero. Los doctores Lafuente y Burgos se encargaron del asunto en la cancha, cerrada a piedra y todo para que cidos indiscretos no escucharan las "recomendaciones".

Esta segunda parte, y a los dos minutos, Aja adelantó el marcador, entoncándose la cosa quince minutos después en que Vega resuelve una pelota y la envía al fondo de la red con mucha habilidad. Tranquilizados del todo, el mismo Vega cruza un tiro, muy bueno y es con el número seis en la tabilla. Después nos dedicamos a ver las alternativas del juego, en las que los madrileños seguían poniendo el tono de nervio y coraje que les caracteriza, pero sin la profundidad necesaria para batir a Sánchez Calleja. Y el partido acabó con la

victoria albarreña por seis tantos a tres, fiel reflejo de la mucha tenaz que allí se había desarrollado, saliendo el público satisfecho y con material bastante para hacer comentarios durante toda la semana a costa de los nueve tantos marcados en los noventa minutos de juego.

Nuestro comentario a la actuación del Deportivo se reduce simplemente a poner de relieve la flojedad del troteo defensivo y la irregularidad de los dos medios volantes. Es en estos cinco hombres donde radica la mayor debilidad del equipo y esta debilidad obedece, a nuestro juicio, a que no se adaptan al sistema de juego empleado con la disciplina que esta modalidad moderna exige a los hombres empujados de misiones determinadas. Adolfo, por ejemplo, que se encuentra en una forma física envidiable, es uno de los que jamás está en su puesto cuando el balón llega a su zona, siendo el jugador que más tiene que trotar hacia atrás detrás del jugador contrario y la pelota que casi siempre se lleva consigo. Aranda tampoco es de los que tienen un sentido exacto del puesto que ocupa, especialmente cuando los contrarios llegan con la pelota rasa. Rebobede constantemente sin decidirse al ataque y esta concepción de juego dió lugar, con pocas variantes, a que se marcaran los tres tantos a bocajarro. Toquero tuvo fallos escabrosos en el primer tiempo, pero se enmendó luego al lograr encontrar la distancia justa al mercage y su ala, peligrosos, ya no dió el rendimiento anterior.

Conejo y Guirles, los dos medios volantes, tienen el mismo defecto. No marcan a los interiores y dejan desmantelado todo el sistema defensivo al no enlazar con sus delanteros. Su labor defensiva ofensiva queda reducida a la defensa y, al no crear juego, asisten la delantera y ellos se ven impotentes para contribuir a una línea enemiga que cuenta de tres a cinco hombres. Se puede aducir que los interiores deben ayudar y servir también de enlace, pero si los interiores se dedican también a bajar por el balón, ocurrirá que los delanteros se quedarán en inferioridad numérica ante los medios volantes enemigos y el troteo defensivo. Los interiores, en este sistema, no tienen más misión que recoger el balón que les habrá llegado por medio del jugador volante y, ya en su terreno, han de intentar desorientar al adversario, internándose, por cualquier terreno hasta lograr la descolocación de la defensa. Tan sólo en momentos graves podrán actuar en plan defensivo, retrasándose hasta tomar contacto con los medios volantes respaldados. No olvidemos que son artilleros y cuando mejor vean el objetivo más claramente producirán la jugada adecuada a cada momento y circunstancia.

Resumiendo, diremos que el domingo ante el Metro no se actuó debidamente por falta tal vez de adaptación y, por consiguiente, entendemos que se precisa imponerles el sentido de su misión con la mayor disciplina. Si así no se hace más de una derrota habrá que encajar y con tanteos excesivos. Sólo en dos partidos el Deportivo tiene siete tantos en contra, cifra que nos parece demasiado elevada y que hay que procurar superar cuanto antes.

Se alineó en este partido Nemesio, que tuvo una actuación gris. Todo el mundo vió que su timidez habitual le impidió en numerosas ocasiones intentar el avance. A nosotros nos agrada su presencia en el campo, pero nos desespera su falta de iniciativa. Reconocemos que aun no está baqueteado y que únicamente jugando es como podrá lanzarse a empresas de más envergadura dentro del terreno. Es un buen jugador y esperamos y deseamos que Lafuente acabé por enseñarle lo que tiene que hacer cuando le hacen entrega del balón. Vega fué el jugador que más

destacó en los dos tiempos. Está fuerte y su rapidez habitual se lució constantemente creando numerosas ocasiones de peligro. Tres goles fué el fruto de su esfuerzo y el público premió con fuertes aplausos su labor.

Los goles del Deportivo se lograron: tres en la primera parte, obra de Vega, a los dos minutos, al recoger un buen pase de Aja, que entra por el ángulo. A los cinco minutos tira Velle, desde lejos, y el balón se le escapa al portero, entrando en la red. A los diez minutos, Aja, con un tiro raso, bate de nuevo al meta madrileño. Un minuto después el Metro avanza impetuoso, lanzándose una falta que rechaza el larguero y el delantero centro remata definitivamente a las mallas. Tres minutos después los madrileños obtienen el segundo gol, tirando su interior izquierda desde la misma boca de gol. Apenas transcurridos seis minutos, el mismo jugador y a la misma distancia, fusila otro tanto.

En la segunda parte, como hemos dicho, es Aja el que a los dos minutos resuelve con un avance rápido, tirando sobre la marcha, una situación peligrosa. A los quince minutos del gol anterior, Aja bombea una pelota que, Vega, bien colocado, recoge con el pecho y con rapidez a la bajada de la pelota, dispara de puntera, sin que el portero pueda hacer nada por evitar el tanto. Vega también cruza un tiro magnífico y se convierte en el sexto y último gol del partido.

Arbitró el señor Parrodo, bien y con su energía habitual. Cortó todos los conatos de juego duro y evitó así que derivara, por las circunstancias del tanteo, este partido por derrotos peligrosos. Como es tan conocido por los aficionados fué acogido con muchos aplausos al salir del vestuario y saltar al terreno de juego.

Alineó así a los equipos:
A. D. Metro.—Flecha; Benito, Bernardo II; Nene, Colindres, Nauri; Rodríguez, Domínguez, Bernardo I, Carbonell y Cubillo.
Deportivo Guadalajara.—S. Calleja; Adolfo, Aranda; Toquero, Conejo, Guirles; Vega, Valle, Aja, Nemesio y Arsenio. **ELECE**

DE LA PROVINCIA

REAPERTURA DEL COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL EN BRIHUEGA

BRIHUEGA. — Con asistencia del Delegado Provincial de Auxilio Social y todas las autoridades locales, ha tenido lugar la reapertura del Comedor Infantil de la institución benéfica, que llevaba cerrado algún tiempo. A los acogidos, que suman 25 niños y 35 niñas, se les sirvió una comida extraordinaria. Estos acogidos tendrán en lo sucesivo comida sana y abundante todos los días.

También tenemos noticias de que en el convento de Religiosas Bernardas, costado por algunos vecinos de esta villa, se va a abrir un nuevo Comedor de caridad.

Triduo a Santa Teresita

Con motivo de la festividad de Santa Teresita del Niño Jesús, se ha celebrado en la Iglesia parroquial, durante estos días, solemne triduo, que ha sido costeado por damas piadosas de esta localidad.

Escuela de Mandos del Frente de Juventudes

Durante la semana pasada han visitado esta localidad diversas jerarquías nacionales y provinciales del Frente de Juventudes, a fin de estudiar la rápida construcción de una Escuela de Mandos en el antiguo edificio del convento de San Francisco, hoy destinado a hospital, y en el que, como recordarán nuestros lectores, ha-

VIDA LOCAL

Fallecimiento de don Santiago Nicolás

Los que hemos tratado en vida a don Santiago Nicolás de Lucas no podemos hacernos a la idea de haberlo perdido. A mí me dieron la noticia de regreso de Madrid; en el mismo tren nos enteramos muchos de sus amigos; sin sorprendernos la mala nueva, que bien sabíamos la marcha de su enfermedad y la gravedad de la misma, a todos nos acogió, todos teníamos esa esperanza, que es la última que se pierde; jamás pensamos que pudiéramos prescindir para siempre de su risa franca y alegre por cualquier motivo, de su amistad sincera y abierta, de su sufrido carácter... Santiago Nicolás, teniendo un cargo difícl en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, jamás se enfrentó con nadie, a nadie negó un favor, sin dejar de cumplir con su obligación, y pese al mal humor que dicen característico de los enfermos de estómago. Se quejaba muy de tarde en tarde, cuando ya su palidez y su apariencia de enfermo se acentuaba, y sólo si le preguntábamos, pero en seguida estaba dispuesto a reír con cualquier broma que pudiéramos gastar, incluso a propósito de su enfermedad; no era el enfermo resignado, no; era el hombre alegre, que llevaba su enfermedad como cualquier otro problema sin importancia, y por eso, precisamente, su trato era más grato

que el de cualquier persona que sea alegre disfrutando de completa salud.

Pero ya no volveremos a bromear con sus dolores, para hacérselos olvidar, y por el placer de verle reír ya en el grupo que todos los días subíamos antes de comer hasta la plaza del general Mola, faltará Santiago Nicolás, quizá el grupo se disuelva, que su compañía y los deseos de querer todos disfrutar de ella era la que nos tenía unidos. El sabe, seguro desde el cielo, que digo verdad, y ya, si alguna vez nos reunimos, será para recordarlo que siempre estará su recuerdo entre nosotros.

J. M. M.

Ayer se celebró el entierro de don Santiago Nicolás de Lucas, jefe de Asuntos Generales de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Guadalajara, fallecido tras cruel enfermedad.

El acto constituyó auténtica manifestación de duelo; prueba de las simpatías con que contaba el joven finado y sus familiares. La Iglesia de San Nicolás, donde se celebró el funeral momentos antes, también estuvo totalmente llena de fieles.

Con los familiares, presidieron el Presidente de la Diputación, señor Sojano, y el Alcalde, señor Lasa. Una segunda presidencia formaban el delegado del Instituto Nacional de Previsión, señor Quijeto de Llano, y los jefes provinciales de Servicio del Organismo. El cadáver fué llevado a hombros por amigos y compañeros de trabajo del fallecido.

En el coche figuraban coronas de la familia y de sus compañeros del Instituto Nacional de Previsión.

La afligida madre, doña Justa de Lucas; el hermano del finado, don Francisco, y todos los demás familiares reciban nuestro más sentido pésame y la seguridad de que elevamos nuestras oraciones por el eterno descanso del que fué en vida buen amigo, excelente compañero e inteligente jefe.

Jubileo plenísimo del Rosario Perpetuo en la parroquia de Santiago

La Asociación del Rosario Perpetuo (Guardia de Honor de María) ha organizado diversos actos con motivo del jubileo plenísimo del Rosario Perpetuo, ajustándose al siguiente programa:

Desde el día 6, a las cuatro de la tarde, hasta el anochecer del día 7, todos los fieles, sean o no asociados, pueden ganar este jubileo plenísimo enteramente igual al de la Porciúncula, tantas indulgencias plenarias cuantas fueren las visitas que hicieren al altar de Nuestra Señora del Rosario de Santiago (todas quoties), mediante las condiciones acostumbradas.

Durante el jubileo se rezará el rosario sin interrupción ante el altar de la Virgen, relevándose las Secciones de hora en hora.

Día 6.—A las ocho de la noche, salve cantada.

Día 7.—Festividad de Nuestra Señora del Rosario; a las nueve y media, misa cantada. Durante el mes de octubre pueden ganarse numerosas indulgencias, y las asociadas la ganarán plenaria por rezar una parte del rosario, aunque sea en sus casas.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Victoriano García Contreras, calle del Generalísimo Franco, número 47.

Todos los lunes, jueves y sábados preste ATENCIÓN a nuestra página extraordinaria de **CINE** con la mejor y de mayor actualidad información nacional y extranjera

Sintonizando con Radio S. E. U. de Madrid, los viernes, a las once en punto de la noche, escucharán SALA DE FIESTAS, por Montero.

ANIS LA REVOLTOSA

EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISES

DESTILERIAS LOPMAR

LORENZO MARQUEZ - MADRID

FABRICA: FUENCARRAL (MADRID)

OFICINAS: VALVERDE, 7. 2.º

EL ALCAZAR

Madrid, martes 5 de octubre de 1948
Año XIII núm. 3.814.— Redac.: Larra, 14.—Apdo. 113.—Tel. 232610.—Admón.: Alfonso XI, 4. Tel. 221090

Fundado durante la epopeya de su nombre

Entra en Barcelona el "Juan de Garay"

BARCELONA, 5.—Ha entrado en el puerto el transatlántico argentino "Juan de Garay", procedente de Buenos Aires y escalas. En Barcelona han desembarcado cuarenta y nueve pasajeros, entre los que se encuentran la madre provincial reverencionista de Chile, acompañada de cuatro religiosas, que proceden de aquel país y Bolivia, y que vienen para asistir a un capítulo de la Orden que se celebrará en Madrid. El "Juan de Garay" permanecerá en Barcelona dos o tres días para descargar la mercancía de que es portador.

PARACAIDISTAS RUSOS sobre los corredores aéreos de Berlín

LOS INGLESES PROTESTAN, pero los norteamericanos NO PIENSAN HACERLO

BERLIN, 5.— LOS RUSOS HAN COMUNICADO AL CENTRO DE SEGURIDAD AEREA DE LAS CUATRO POTENCIAS QUE VAN A REALIZAR PRÁCTICAS LOS PARACAIDISTAS SOVIETICOS A VEINTE MILLAS AL ESTE DE BERLIN, EN EL CORREDOR AEREO BERLIN-BUCKENBURG. EN LA VAGA COMUNICACION NO SE SEÑALAN HORAS NI DETALLES DE ESTAS PRÁCTICAS.—EFE.

Protesta inglesa

BERLIN, 5.—Las autoridades británicas han consignado su protesta por las maniobras rusas de paracaidismo, alegando que constituyen una violación de las normas de la seguridad aérea de las cuatro potencias. Excepto en un caso de urgencia se hallan prohibidos los saltos en paracaídas en los corredores aéreos. Además, está igualmente prohibido el lanzar objetos de cualquier clase que puedan interferir el vuelo de otros aviones. Rusia ha advertido que los paracaídas se arrojarán desde una altura de 800 metros y los aviones británicos vuelan a poca altura, lo que podría poner en peligro las operaciones inglesas. Las autoridades norteamericanas han manifestado que no piensan protestar.—EFE.

Dos ciudades rivales

LONDRES, 5.— Un portavoz norteamericano ha expresado en Moscú la opinión de que por más grave que sea la situación en Berlín, las potencias occidentales no recurrirán a la fuerza armada, sin la aprobación de las Naciones Unidas.

Ha agregado que nadie cree tampoco que Rusia esté dispuesta a emplear la fuerza para echar a los occidentales de la capital alemana.

Se comenta en la capital soviética que el fracaso de las conversaciones entre Rusia y las potencias aliadas ha convertido a Berlín en dos ciudades rivales que se miran con suspicacia y con creciente alarma.

Las potencias occidentales ten-

drán crecientes dificultades en el invierno para suministrar a Berlín, pero no existe la menor duda acerca de la decisión de aquéllas en el sentido de mantener el servicio aéreo de abastecimiento en todo tiempo.—EFE.

Belleza y patriotismo

ITALIA ha elegido recientemente su reina de belleza. Entre las concursantes figuraba la señorita Fulvia Francco, de diecisiete años y representante de Trieste. Aunque otras la superaban en belleza a juicio de casi todo el público y del Jurado, le fué discernido el premio por razones patrióticas. Las demás aspirantes renunciaron a sus aspiraciones. El patriotismo ha triunfado sobre la eterna aspiración femenina. He aquí a las bellezas italianas desfilando por las calles de Stressa.



BANDERAS HISPANOAMERICANAS EN LA TORRE DEL ORO

El Congreso Internacional de Hostelería

En la plaza de San Fernando se celebrará una gran parada de marinos

SEVILLA, 5.—La segunda jornada de los actos conmemorativos del centenario de la Marina de Castilla tiene como acto cumbre la entrega de la bandera argentina para que, como las de Perú, Brasil y República Dominicana, quede depositada en custodia en la sala de honor de la Torre del Oro. Al hablar de la Torre del Oro, el almirante Arriaga, jefe del Estado Mayor Central de la Marina española, ha hecho una exaltación del citado monumento con estas palabras:

"En tornaviaje de afecto vienen las marinas americanas y portuguesa a esta Torre del Oro, sol de las Marinas medievales. Sus piedras se remozan de alegría porque, a su conjuero, los hijos de Iberia se multiplicaron en naciones y pueblos cultos, laboriosos, dignos y esforzados que cantan a los cuatro vientos la unidad de la raza hispánica."—CIFRA.

La entrega del banderín argentino

SEVILLA, 5.—Se ha verificado la ceremonia de trasladar a la Torre del Oro, la bandera de combate de la Marina argentina, que (Continúa en págs. centrales.)



El Comité Ejecutivo del Congreso Internacional de Hostelería ha celebrado esta mañana una importante reunión preparatoria. La sesión inaugural solemne tendrá lugar mañana. (Véase información en páginas centrales.)

España no está vinculada a ningún bloque de los que se perfilan como futuros beligerantes

Interesantes declaraciones del Ministro de Asuntos Exteriores



El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, comentando el paso del senador Gurney por Madrid, ha declarado que esta visita tiene sólo un mero valor informativo y que carecen de fundamento los supuestos acuerdos de carácter militar entre España y los Estados Unidos de que se habla estos días en el extranjero.

Las declaraciones de nuestro Ministerio de Asuntos Exteriores han sido hechas a la agencia Logos para su transmisión especial a "El Ideal Gallego", de La Coruña, periódico que recientemente solicitó del señor Martín Artajo una declaración sobre política exterior. El Ministro prometió entonces que la primera manifestación pública que hiciese sería dedicada al gran diario coruñés.

(Vea las declaraciones en páginas centrales.)

LOS OCCIDENTALES TIENEN VOTOS PARA asegurar el debate SOBRE BERLIN

PARIS, 5 (Urgente.) — En los círculos de la ONU se indica que Estados Unidos, Inglaterra y Francia cuentan con suficiente número de votos en el Consejo de Seguridad para garantizar el debate sobre la crisis de Berlín, a pesar de las amenazas de los soviéticos.

En los medios de la ONU se muestra inseguridad acerca de la actitud que seguirá la Unión Soviética, que probablemente asegurará que se ha adoptado una decisión ilegal.—EFE.

EL GORDO DE HOY 10.627

(Lista completa del sorteo en sexta página).